

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción e Imprenta:

Ambrosio de Morales, número, 6

Año XXXVIII

Lunes 5 de Octubre de 1936

Núm. 12.291

Franqueo concertado.

Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

NUESTRO PRELADO

Son muchas las personas que se interesan por la salud del Excelentísimo señor Obispo de esta diócesis y para responder mejor a todos vamos a reproducir gran parte de una de las últimas cartas que ha dirigido a nuestro director señor Aguilera.

Nos habla en ella de «cuántos nos van precediendo en la última jornada de la vida» y añade:

«Desgarra el corazón, inundándose, a la vez, de consuelo al leer la tierna y emocionante alocución del Papa, en la que terminantemente declara y proclama «mártires», en toda la acepción de la palabra, a los que nosotros lloramos.

Dice otro párrafo:

«Mucho se ha deleitado mi alma al tener noticias, por varios conductos, de los extraordinarios cultos que, con el máximo fervor, se vienen celebrando en esa amadísima Ciudad acrecentándose, de modo especial mi gratitud al conocer la multitud de Comuniones ofrecidas por el restablecimiento de mi quebrantada salud. Que Dios N. Señor se lo pague a todos en la medida que yo se lo estoy agradeciendo!

Requerido, con fraternal afecto, por el Prelado de Burgos, pasé a su lado unos días convaleciendo de mis heridas y recordando tiempos mejores. Allí fueron a buscarme, con el señor Obispo de Pamplona, el Cardenal Primado y el señor Obispo Auxiliar de Valencia y me llevaron a Navarra para consolarnos mutuamente los tres desplazados de nuestras respectivas Diócesis, contemplando aquella privilegiada región en la cual no quedan más que sacerdotes, mujeres, ancianos y niños, pues todos los hombres disponibles salieron a pelear por el rescate de nuestra ensangrentada Patria.

De labios de aquel Sr. Obispo oíamos, conmovidos, la relación de episodios similares al que voy a describirle rápidamente porque no me alcanza el tiempo para hacerlo con todo su vibrante colorido.

En la noche del 19 de Julio se desarrollaba en un hogar profundamente cristiano—como lo son la inmensa mayoría de aquella afortunada zona—la escena siguiente:

Un matrimonio con tres hijos varones de 22, 18 y 17 años. Fué el padre el que, al terminar el rezo del Santo Rosario, anunció a su mujer y a éstos su decidido propósito de partir sin tardanza a defender en el campo de batalla la España de sus amores y, como ninguno de los tres bravos muchachos se avenía a dejarlo marchar sólo y no queriendo tampoco la madre privarse de participar de la misma gloria, manifestó sus ardientes deseos de acompañarles en calidad de enfermera o cantinera y encomendando a sus parientes el cuidado de la casa, se encaminaron los cinco a engrasar las filas de los luchadores navarros que, enardecidos por idénticos sentimientos, se contaban ya por miles. El mayor de aquellos hijos cayó herido en el primer combate y, trasladado al Hospital, se hizo preciso amputarle media pierna. Cuando poco después le visitaron sus coterreños con dolientes de su desgracia les respondió:

«Estoy contento porque había hecho confesión general de mis pecados y ofreciendo a Dios, al entrar en el combate, mi vida entera, ha sido tan bueno conmigo, que como veis, se ha contentado, solamente, con un pie. Bendita su paternal providencia a cuyo amparo pasaré lo que me resta de vida.»

«Verdad que se conforta grande-

MI VIRGEN

Mi Virgen del Pilar, la Patrona de España, nuestra capitana general, Patrona que era y que vuelve a ser y será de la guardia civil y del cuerpo de correos, ha sido ayer entronizada en Sevilla en la Casa de Correos, revisando el acto gran solemnidad.

mente el espíritu ante cuadros tan emotivos como este?

Hemos querido no privar a nuestros lectores de que saboreen los trozos transcritos que corresponden a la última carta de las varias con que ha honrado a nuestro director Sr. Aguilera, desde Palencia.

Esta se halla fechada el 28 de Septiembre y al agradecimiento que expresa a sus hijos cordobeses corresponden estos dedicándole diariamente una oración para que Dios le conserve incólume, dándole salud y librándole de sus enemigos.

La heroicidad de un moro

Conocemos el hecho por testigos presenciales y ocurrió en el frente de la Sierra de Córdoba la tarde de viernes.

El hecho que dió origen a esta heroicidad lo narró anoche en su charla el general Queipo de Llano y de aquella charla lo traemos a estas líneas.

Los marxistas, indignos siempre, usaron de una mala arte, propia de cobardes y canallas.

Vieron cerca una patrulla de regulares a cuyo frente iba un capitán, creamos que el señor San Juan.

Los indignos, entre los que se hallaban carabineros rojos, sacaron una bandera blanca y pusieron en alto los brazos diciendo a voz en grito Viva España! y que querían entregarse.

Como entre los rojos hay muchos que lo están a la fuerza y solo esperan una ocasión para evadirse, el capitán creyó que este era uno de esos casos. Se acercó a ellos y les estaba dando la mano con su patrulla cuando a una señal la canalla se arrojó al suelo y los criminales que estaban parapetados en una trinchera próxima, hicieron fuego alevosamente y nos causaron algunas bajas.

El grupo del escuadrón reaccionó y lo hizo con violencia, arrojando granadas de mano y limpiando de bandidos la trinchera.

Entre los muertos enemigos estaba un comandante de caballería, pequeño, gordo y calvo, que hace ocho o diez años fué expulsado del ejército. También había dos oficiales muertos.

La heroicidad del moro fué en los primeros momentos.

Herido el capitán, lo cogieron los enemigos entre cuatro y se lo llevaban a su campo. El moro, ayudante del capitán, dió unos saltos inverosímiles gumia en mano y cortó la cabeza a los cuatro cobardes, cogiendo en sus brazos al capitán herido y trasladándolo al puesto sanitario.

Bravos y bien se portaron los nuestros al rechazar al cobarde y alevoso enemigo, pero queremos destacar a este moro por ese acto que revela su heroicidad y el afecto a su jefe.

FELISA MONTILLA

AUXILIAR DE MEDICINA Y CIRUGIA

Calle Málaga, núm. 11.—Teléf. 13-47
CÓRDOBA

TRADICION

¡Ay del pueblo que olvida su pasado y a ignorar su prosapia se condena!

¡Ay del que rompe la fatal cadena que al ayer el mañana tiene atado!

¡Ay del que sueña comenzar la Historia

y, amigo de inauditas novedades, desoye la lección de las edades

y renuncia al poder de la memoria!

¡Honra a los padres! ¡Goza de su herencia

gloriosa!... El sol es viejo y cada día

joven renace y nuevo en su alborada...

Reniega de una vana pseudociencia.

¡Vuelve a tu Tradición, España mía!

¡Sólo Dios hace Mundos de la nada!

MANUEL MACHADO.

Una nota de la Jefatura de Orden Público

Los libros pornográficos y social-revolucionarios recogidos en kioscos y Librerías de esta capital.

Al tomar posesión de esta Jefatura de Orden Público, publiqué una nota, ordenando a los dueños de Librerías y kioscos de esta capital que entregasen en esta Jefatura todos aquellos libros y revistas pornográficos, así como social-revolucionarios, con objeto de dar a conocer al pueblo de Córdoba una estadística, la más exacta posible de tales publicaciones, con el fin de que pudiera apreciarse la labor destructiva que en este aspecto venían haciendo los elementos marxistas, con autorización del Gobierno del Frente Popular.

La orden se ha cumplido, y vean bien los buenos patriotas lo que se ha recogido destruyéndolo, para evitar que tales publicaciones puedan aún, en la sombra producir mayores males.

Estas cifras responden, no solo a lo recogido por elementos falangistas, requetés y policía, si no también a las propias declaraciones de los mismos tenedores de dichas obras perniciosas.

408 ejemplares de Besoy, autor Eloy Vaquero, masonería.

3.000 ejemplares en los kioscos propiedad de Andrés y José Gracias, que tienen establecidos en las calles Claudio Marcelo, Plaza de José Antonio Primo de Rivera, San Nicolás, Avenida de Canalejas y en sus almacenes, calculándose de las mismas el 10 por 100 políticas; el 8, pornográficas y el resto sociales y marxistas.

500, Librería Luque, establecida en la calle Gondomar, la mayoría sociales y marxistas.

435, Librería de Jaime Costa (antes Catalana), calle del Ayuntamiento. Autores liberales y político-sociales.

250, Librería Font, calle San Fernando. Autores de ideas sociales de izquierdas.

200, Librería Ibérica, plaza de José Antonio Primo de Rivera. De ellos, el 10 por 100 sociales; el 5, de lectura pornográfica; y el resto, políticos, algunos de autores rusos.

186, kiosco de la Plaza del Salvador. Libros y revistas de diversos autores y asuntos pornográficos y sociales.

150, Librería de Ocasión, Plaza del Salvador. La mayoría de estos libros de autores rusos y nacionales de ideas comunistas.

100, Librería Niélla. Su contenido de tendencias izquierdistas.

100, Kiosco de la Estación. De ellos, el 15 por 100 aproximadamente, de lectura social-marxista.

11, Kiosco de Diego Torralbo, calle Gondomar. La mayoría de éstos ejemplares pornográficos.

He aquí la mala hierba sembrada en esos libros cuya lectura tanto daño ha hecho y tanto ha influido para cometer los crímenes que las hordas

marxistas están llevando a cabo en esos pueblos donde, por unos días solamente, ha triunfado y triunfa la política de la hoz y el martillo.

Pero para mayor vergüenza y más indignación, quiero hacer resaltar en esta estadística otra, de libros recogidos en algunos grupos escolares de esta capital, y que servían para la enseñanza de los pobres niños, en cuyas almas se iban incrustando el odio y el crimen.

85 libros en el Grupo Escolar «Hermanos López Diéguez», recogidos por la policía, la mayoría de ellos de autores extranjeros y nacionales de reconocido extremismo.

56, en el Grupo de la Escuela Maternal, de autores de izquierdas.

21, en el Grupo Escolar del Barrio de Occidente, de autores extremistas, destacándose los marxistas.

11, en el segundo Grupo Escolar «Hermanos López Diéguez», igualmente de autores de izquierdas.

11, en la Escuela Normal de Maestros entre los que figuran de Azaña, Voltaire, Ferriere, Uguerin y Vaquero.

9, en las escuelas graduadas anejas a la Normal, de autores extremistas.

8, en el Grupo Escolar «Colón», de autores de izquierdas.

3, en la Escuela Industrial de Trabajo, de tendencias sociales extremistas.

En los demás grupos escolares no se ha encontrado ningún libro de esta índole, porque tiene la seguridad esta Jefatura que de seguro muchos de los maestros, más precavidos que otros, los recogieron a tiempo, por que era muy difícil y muy raro, al mismo tiempo, que no hubiesen en todas las escuelas o en su mayoría, libros de esta clase, que leían con gran entusiasmo a sus alumnos aquellos individuos que se llamaban los trabajadores de la Enseñanza.

Me encuentro satisfecho de haber llevado a cabo esta labor de limpieza moral, anunciando que la continuaré y que, en el caso de que los agentes de mi autoridad encuentren en sus investigaciones algunas publicaciones de esta índole en librerías y kioscos, los dueños de los mismos serán sometidos a las más severas sanciones, aparte de cerrarles sus establecimientos. ¡Viva España!

Córdoba 5 de Octubre de 1936.—El Jefe de Orden Público, BRUNO IBÁÑEZ.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DEL —

HOSPITAL PSIQUIÁTRICO

Tiene su consulta de

ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO

Gran Capitán, 6

Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23-81

Córdoba a su Patrona

Subscripción que anualmente abre el DEFENSOR para los cultos a la Patrona de Córdoba y que este año se aplicarán para impetrar su Patronado para el triunfo de la causa de Dios y de la Patria.

Todos los que siguen contribuyes con una peseta.

Suma anterior 1.037'75.

Don Galo Hernández Hernández, doña Justa Hernández Espejo, don José Hernández Hernández, don Carlos Espejo Hernández, doña Justa Espejo Hernández, don Galo Hernández Hernández, doña Asunción García de Hernández, doña María de Lourdes Hernández García, doña María del Pilar Hernández García y doña Justa Hernández García.

Suma y sigue 1.047'75.

Una sábana para el Hospital de Agudos

El hospital del Cardenal Salazar, por el que hemos roto lanzas más de una vez, era rico.

Hemos demostrado en estas columnas las cuantiosas fincas de que lo dotaron personas caritativas de Córdoba, reconociendo el bien que el Cardenal hizo con su fundación.

Andando el tiempo el liberalismo, padre legítimo del marxismo, comenzó a sembrar sus doctrinas y el Hospital del Cardenal Salazar pasó a ser Hospital de Agudos y como perdió el primitivo nombre, perdió las numerosas fincas que antes y alevosamente le fueron arrebatadas.

El Hospital de Agudos tiene miserables rentas y tiene que sostenerse por un organismo oficial que ha de hacer cuanto pueda en su pro.

El caso de hoy no es de ese organismo.

Por una persona que tiene consagrada su existencia al Hospital de Agudos hemos sabido que este no tiene las sábanas que necesita.

Preguntamos: ¿Entre las familias pudientes de Córdoba no podía darse una enviar un juego de sábanas?

Las menos pudientes ¿no podrán enviar una sábana siquiera?

Creemos que si son estos otros tiempos y por serlo debemos comportarnos al revés de como lo hicieron los partidarios del liberalismo, ya que no fincas ni onzas de oro, aportemos nuestro óbolo para que no falte a los acogidos en ese hospital lo que necesiten.

Hoy necesitan sábanas. Entréguelas en el hospital a la R. M. Superiora y ella os lo pagará.

Cuando se reuna la Comunidad en sus rezos tendrá una oración por los bienhechores del Hospital de Agudos.

En honor de Queipo de Llano y de Cascajo

Subscripción para una medalla con la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús y de San Rafael, al Ilustre General Queipo, y de otra para el no menos ilustre Coronel Cascajo.

Don Salvador Muñoz Pérez, 25 pesetas.

Don Mariano Simón Montero, 5.

Don Juan Jiménez-Castellanos y Casaleiz, 10.

Don Francisco Calvo-Rubio de la Cámara, 5.

Los Almacenes Hierro Aragón y las Pañerías Inglesas

Oírecen la gran oportunidad de una formidable rebaja de precios, a todos sus artículos.

UN ACTO IMPONENTE

Con asistencia de las primeras autoridades se celebró ayer tarde el último día del Triduo de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús, en San Hipólito.

A las siete y media de la tarde la iglesia estaba maciza.

A las ocho llegaron las autoridades que ocuparon asientos de honor en el presbiterio con el orden siguiente:

Gobernador eclesiástico, Sr. García Gómez; Gobernador Militar, señor Cascajo; Gobernador civil, señor Martín; Alcalde, señor Sarazá; Presidente de la Diputación, señor Quero; por el Presidente de la Audiencia el señor Romero Pastuegas; Delegado de Hacienda, señor Danvila; Jefe de E. M., señor Cuesta; capitán señor Urbano, ayudante del señor Quero; señor Sarazá, ayudante del Alcalde.

Se celebró el acto con la magnificencia de años anteriores.

Ocupó la Sagrada Catedral el Reverendo P. Luis Martínez de la Torre Superior de la Compañía de Jesús, el cual en un breve y rimbombante plática describió el sacrificio fustigamiento efectuado por una cuadrilla de Luciferianos marxistas en el Cerro de los Angeles y cantó la nuestro glorioso Ejército, expuso cuánto debía Córdoba a estas sus legítimas autoridades y expresó su creencia en el pronto triunfo completo de las armas españolas con el apoyo providencial que desde el principio de esta Cruzada se ve patente a los ojos de todo el mundo.

No era posible ocupar un sitio en ningún lugar de la iglesia, y la banda municipal que acudió a tocar el Himno eucarístico a la Bendición, tuvo que interpretarlo en la Plaza del Angel.

La Bendición con su Divina Majestad la dio el Gobernador Eclesiástico.

A la salida se aglomeró el público y tributó nutridas ovaciones a las autoridades dando vivas ensordecedoras al salvador de Córdoba, coronel Cascajo.

Del acto de anoche quedó un gratísimo recuerdo.

En la Prisión Provincial

Celebración del Santo Sacrificio de la Misa

Ayer domingo 4, a las nueve, se celebró en esta Prisión provincial (antiguo Alcázar del Califato cordobés), el Santo Sacrificio de la Misa después de un lapso de tiempo de cinco años de época laicista en que han estado suprimidas las Capellanías de los Establecimientos Penitenciarios.

Pero hoy que de nuevo vuelve a amanecer en España una Aurora diáfana de Santa Catolicidad, vuelve a resurgir nuevamente la fe inquebrantable de nuestros mayores en esta Era de reconquista de esta España Nueva y Grande. Y por lo tanto volverá a restablecerse el Culto católico en estos Establecimientos a fin de que la población reclusa pueda exteriorizar sus sentimientos religiosos.

Ofició de celebrante el Presbítero Padre Isidro de la Virgen del Carmen de la Residencia de San Cayetano ayudado del oficial de Prisiones que suscribe don Mariano Fernández Yébenes.

Asistieron a dicho acto, el dignísimo director de la Prisión, don Francisco Leganés Hernández, el también director adjunto de la misma, don Miguel Villarrubias; el señor Administrador, don Eusebio Cañas; el médico, don Celso Ortiz; el maestro, don Mariano Maqueda; el teniente de guardia del Establecimiento, señor Molina y los oficiales adscritos a esta plantilla: don Manuel Molina, don José Díaz, don Luis Díaz, don Juan García, don Ángel de Santiago Milla, don Francisco López, don Ricardo Fernández, don Salvador León, don Fernando Urrea, don Alfredo de los Ríos, don Francisco Benítez, don Mario Molina, don Antonio Redondo (Guardián de Prisiones), don Sixto Chamber (Guardián de Seguridad interior) y don Dolores Porras, celadora del Establecimiento.

Dicho acto resultó conmovedor y edificante a la vez, después de tanto tiempo en que quedó suprimido. Asistieron todos los reclusos en correcta formación a la Capilla del Establecimiento donde oyeron la Santa Misa con el mayor recogimiento y corrección, comulgando uno de ellos en dicha Misa.

También asistió a la Santa Misa, la guardia del Establecimiento dando espaldas al Altar una escuadra de la misma.

¡Quiera el Señor! que pronto queden restablecidas las Capellanías de Prisiones en todos los Establecimientos Penitenciarios.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

Tribunales

juicios para mañana: Sección 1.ª, Montilla, por hurto, contra Juan Jiménez López. Defensor Sr. Espina. Procurador Sr. Jiménez Baena. Sección 2.ª, Posadas, por hurto, contra Fernando Espejo y otro. Defensor Sr. Espina. Procurador señor Castiñeira.

EN CASA PARTICULAR se admite matrimonio o dos estables. Habitación exterior. S. Alvaro 17, 2.ª. 3-3

La charla de anoche del general Queipo

No podemos por el exceso de original dedicarle el espacio que merece.

Comenta el parte oficial rojo y comprueba sus inexactitudes.

Convierte el enemigo en ligero tirroteo un palizón que le hemos dado en Navaiperaí.

Interrumpe el parte para elogiar a Ossorio Gallardo, cuya maldad conocimos hace tiempo y Queipo de Llano le pone de relieve en su charla.

Desmiente fantásticas victorias enemigas.

Comenta un artículo que en el «Mundo Obrero» ha escrito la Pasiónaria diciendo que Madrid será la tumba del fascismo.

La Fai de Barcelona dice que el momento es de olvidar las diferencias ideológicas y unirse todos contra el fascismo.

Añade que en Córdoba los rojos destruyeron una columna fascista y de requetés, dejando muchos muertos y prisioneros.

El general para refutar esa afirmación narra lo sucedido que coincide con lo que en otro lugar de este periódico relatamos hablando de la heroicidad de un moro y añade que desafía a todos que le presenten una boina de un requeté o un gorro de un falangista prisioneros.

El general nos habla luego de Eibar que está completamente cercado y las tropas se hallan a 20 kilómetros en la línea Durango Lequeitio.

En Asturias avanzan las columnas gallegas que muy pronto entrarán en Oviedo.

En el frente de la Sierra hemos tomado San Bartolomé de Pinares, causando al enemigo muchas bajas y cogiéndole personal.

En la provincia de Huelva, guardia civil, falange y civiles destruyeron a los rojos en Almadén de la Plata.

En Casares atacaron a los nuestros violentamente, siendo rechazados. Se sabe que el enemigo pertenecía a las milicias populares antifascistas, tercer batallón del grupo libertario llamado de José Martínez, formado por la 11.ª compañía, titulada de Lenin. Otra compañía se titulará Pancho Villa.

La mayoría de los cadáveres eran de carabineros.

Se les cogieron fusiles mejicanos, bombas Lafite y balas dum dum.

A Alicante ha llegado un vapor ruso, llamado «Neva», que venía consignado como cargamento de viveres para las mujeres y los niños, y que resulta que son municiones.

Trescientas sesenta cajas de municiones figuraban como pescado seco, cuatrocientas cajas de huevos contenían fusiles, y así sucesivamente.

Todo este cargamento, tan pronto como desembarcaba en Alicante, era conducido al tren, que lo repartía a distintos sitios de España.

Por último dió lectura a una nota que le enviaba el general López Pinto, de Cádiz, a ruegos del obispo de aquella diócesis, referente a determinadas facilidades concedidas por Su Santidad a los sacerdotes españoles en las actuales circunstancias.

El general advierte que estas facilidades han sido aplicadas por los soldados que estaban en el campo, que rogaban que fuesen con ellos sacerdotes para prestarles los auxilios espirituales.

Desde entonces, con todas las columnas marchan sacerdotes que cumplen su sagrado ministerio, a los que el Ejército les está muy agradecido.

Los privilegios son para oír en confesión a toda clase de personas, para que pueda decirse misa en el campo desde las 12 de la noche y otros privilegios igualmente interesantes.

ACIDEZ
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Preside don Manuel Sarazá Murcia asistiendo los gestores señores Carretero Serrano, Molina de Pazos, Rey Díaz y Torres Márquez.

Actuó de secretario don Manuel Carretero, quien leyó el acta de la anterior, que fué aprobada.

Seguidamente el señor Carretero (don José) dió las gracias por los acuerdos tomados con motivo de la muerte de su hijo.

Fueron designados los señores Carretero y Torres Márquez, síndicos interventores en las subastas.

Para instruir unos expedientes a empleados se designaron al señor secretario y al interventor.

A propuesta del señor Torres se acordó dispensar del pago de arbitrios las obras que se efectúen en casas siniestradas por bombas.

Fué designado el señor Rey Díaz para que forme parte de la comisión de la décima.

Asimismo fué designado el delegado de Beneficencia para la designación de personal de cementerios, una vez comprobada la moralidad y conducta de los interesados.

Se aprobó el expediente sobre el concierto celebrado con el sindicato de vinos, haciéndole constar el gestor señor Torres que dicha entidad dió toda clase de facilidades.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados con los informes de las comisiones.

El señor Carretero hizo constar que los gestores se limitaron a dar su conformidad a las cuentas que encontraron sin aprobar, pues en ellas no han intervenido.

Aviso a los radio-oyentes

Se pone en conocimiento de todos los poseedores de aparatos radio receptores que carezcan de la correspondiente licencia, que deben proveerse de dicho requisito en las oficinas de Telégrafos todos los días laborables de 16 a 19 hasta fines del presente mes.

Pasado dicho plazo se harán registros domiciliarios y serán incautados cuantos aparatos carezcan de licencia, sin perjuicio de la multa que le será impuesta al usuario.

Córdoba 3 de Septiembre de 1936. —El Jefe del Centro, P. SALVADOR CAMACHO.

Concisión, concisión y concisión

No es imposible publicar artículos largos y los seguiremos recibiendo. Con harto sentimiento nuestro tendremos que no publicarlos.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2.614

Guardias civiles que se pasan a las filas del Ejército salvador

Aprovechando una oportunidad, últimamente se han pasado a nuestras filas varios guardias civiles que durante más de dos meses los ha traído y llevado la canalla marxista de un lado para otro.

Estuvieron en la derrota que los rojos tuvieron al tomarse Espejo por nuestro Ejército salvador y luego los llevaron a la sierra, desde donde han podido escapar.

El sábado lo hicieron nueve. Ayer mañana, ocho y por la tarde, cinco. Total veintidós.

El estado físico de los guardias era desconsolador debido a las fatigas que han pasado.

Misas de tropa

Las hubo ayer como domingos anteriores.

El Requeté y los pelayos oyeron misa en San Pablo.

Su desfile por las calles de la capital fué elogiado por su gran marcialidad. Parecen todos veteranos.

Falange en sus tres grupos fué a la Catedral.

El grupo femenino iba nutridísimo, fuera de formación y con muchas bailarinas.

El grupo de flechas también era notable por información y número.

Los falangistas y la plana mayor, como siempre.

Suscribense al «DEFENSOR»

Diario católico

Ambrosio de Morales núm. 6

La checa en España

El enviado especial de la Agencia DNB, comunica que la capital española se halla bajo un recrudecimiento del terror rojo.

Los tribunales populares que también se llaman las checas españolas y que están instalados en las pocas iglesias que escaparon de incendios y saqueos, condenan irremisiblemente todos los días a aquellos infelices que durante la noche, fueron detenidos en sus casas por los anarquistas.

Basta tener en casa un crucifijo o una pintura religiosa para ser acreedor a la máxima pena.

Los barrios habitados por aristócratas o por ciudadanos de la clase media, son su principal campos de acción, y en sus calles amanecen numerosos cadáveres.

Las personas que son colocadas contra la pared y fusiladas, continúa diciendo, pueden ser consideradas como favorecidas por la suerte, pues son numerosas las infelices víctimas con quienes los rojos cometen las más atroces crueldades.

El derecho de asilo en las legaciones extranjeras (las pocas que todavía existen), es un mito, pues en realidad los rojos penetran en ellas sin que nadie lo impida, y se llevan detenidas a todas las personas a quienes consideran enemigas.

La Macarena

La Virgen de la Esperanza de Sevilla, desapareció en Febrero. La Hermandad conocedora del ambiente, supuso que la canalla marxista podía hacer con su imagen lo que con tantas otras hizo.

Anoche a las diez llegó a la Universidad de Sevilla cuidadosamente embalada la imagen de la Macarena que ha quedado en la capilla de dicho centro de enseñanza.

Un periódico para mí es una iglesia, mucho más; un periódico es para mí un pulpito, porque un periódico es un culto a la verdad; un periódico es el radiófono que difunde las doctrinas, y cuando el periódico es católico, sus doctrinas me merecen el mismo respeto con que yo miro a las doctrinas de nuestra fé.

CARDINAL TEDESCHI

CASANA, DENTISTA

Margués de Boil 9. CORDOBA

Société Générale de Transports Maritimes

MARSEILLE

Servicios rápidos por vapores: correos a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje en segunda clase.

SALIDAS DE CADIZ: los días 10 y 23 de cada mes.

Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

PERDIDA

Se ha perdido una medalla de oro de la Virgen de los Dolores, con las iniciales M. U. B.

Quien la haya encontrado puede entregarla en la Central del Monte de Piedad, Ambrosio de Morales, 5. 2-1

CULTURAL LUCENTINA

(HH. MARISTAS)

Colegio Internado de 1.ª y 2.ª Enseñanza

SALIDOS: Teléfono 69. LUCENA (Córdoba)

Fotografía Montilla :: Estadio Artístico ::

Creación de "Hélio-Venus", Fotos Días

DESARROLLO DE FOTOGRAFÍAS MODERNAS

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Aviso

Si es usted suscriptor de El Defensor de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avisenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

De Sociedad

Hoy son los días de doña Gabriela Froilana Cáceres Fernández.

—El sábado día 3 ha dado a luz una preciosa niña la distinguida y joven señora doña Caridad Kindelán Ortiz, digna esposa del capitán de infantería don Antonio Gotarredona.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud a Dios gracias.

Felicitemos con tal motivo a los padres y abuelos, queridos amigos nuestros.

† Ayer entregó su alma a Dios el respetable señor don Rafael Jiménez Caballero a cuya familia damos el más sentido pésame.

Una detención importante

En una casa del barrio de los Olivos Borrachos, fué detenido ayer un agente de vigilancia apellidado Hernández que tenía gran amistad con el que fué alcalde del frente popular Sánchez Badajoz, viéndosele juntos con frecuencia y que desapareció o se ocultó al declararse el estado de guerra el día 18 de Julio.

En La Carlota

SOLEMNISIMA FIESTA

Emocionante en verdad ha resultado la fiesta religiosa que en honor de la Santísima Virgen del Rosario ha celebrado la hermandad y pueblo de La Carlota el día cuatro, domingo, de los corrientes.

A las once de la mañana resultó completamente insuficiente la amplia iglesia parroquial con la concurrencia de fieles que de los pueblos inmediatos acudían en romería para festejar a la Santísima Virgen.

Las autoridades determinaron que un altar portátil se colocara en el atrio del templo y los fieles en número de ocho mil personas llenaron completamente la hermosa plaza situada ante la iglesia parroquial.

De preste actuó en el santo sacrificio el cura párroco don Angel Barbujo, asistido por los beneficiados de la S. I. C. de Córdoba, don Guillermo Moreno y don Bartolomé Gordillo. El canónigo don Mariano Ruiz-Calero, ocupó la cátedra sagrada, durante tres cuartos de hora, cantando a la patria, grande siempre que ha vivido la devoción la Stma. Virgen, rezando el santo Rosario, dado por la Santísima Virgen a Santo Domingo de Guzmán, como espada de salud y de santidad.

Terminada la fiesta religiosa, a la

una de la tarde, la multitud, con fervido entusiasmo, vitoreó a la Virgen Santísima, al Ejército Salvador, al prestigioso brigada de la guardia civil, que ha velado tanto por el orden público en aquella región, a la hermandad del Santísimo Rosario y con la alegría en los corazones, demostró que en la Carlota vive el catolicismo, vive el amor a la Patria.

Felicitemos a los directivos de la hermandad, don Juan Jurado Mesa, don Juan Medel Oter, don Joaquín Clérico Rodríguez, don José Martínez García, don Cristóbal Baena Rodríguez, don Francisco Bernico Clérico, don Manuel Rosal Rivas y don Manuel Rabadán Cenil, presidente.

Del Instituto de segunda enseñanza

PREMIOS DE INGRESO

Don Rafael Alcalde Agulló
Señorita Carmen Lozano Valera
Don Pablo Luque Guerra
Srta. Purificación Morcillo Manjón
Don Carlos Ramírez Fernández
Don José Guerra Montilla.
Señorita Carolina Gutiérrez Ortiz
Don Felipe Carracedo Anula
Señorita Trinidad Martínez García
Señorita María García Sánchez
Don Antonio Ruiz Estirado
Don José Maldonado Samper
Don José Castiñeira Guzmán
Don Jacinto Conde Montilla
Don Pedro Calleja Ruiz
Señorita María Muriel Salamanca
Don José Caballero Gómez

Puente Genil

SOLEMNE APERTURA DE CURSO

El día primero tuvo lugar en este pueblo la solemne apertura del curso en el colegio de la Compañía de María. Durante el dominio rojo en la población las religiosas tuvieron que abandonar el magnífico edificio, pero protegidas siempre por la Divina Providencia, pudieron salvar la vida, que ya no era poco, si se tiene en cuenta la serie de atropellos y crímenes cometidos por los salvajes enemigos de la Religión y de la Patria en personas honorables y dignas de todas consideraciones y respeto.

La parte material del edificio ha sufrido daños de importancia, sencillamente porque los marxistas habían establecido en él su cuartel general.

Aqueila santa casa estaba designada para el disfrute material y esporádico del comité comunista y ellos tenían cierto interés en conservar sus murallas y dependencias en el mejor estado posible, con vistas a sus futu-

ros planes y siniestras organizaciones.

Solo hemos tenido que lamentar las profanaciones cometidas en el interior de la capilla y la rotura de sus imágenes y objetos del culto.

A las diez de la mañana tuvo lugar una función religiosa que ofició el virtuoso cura párroco de Miragenil, don Antonio Gómez Villalobos. Enorme concurrencia de fieles llenaba el templo. Asistieron las autoridades militares, representadas por el comandante de la Plaza, don Rafael Galisteo Burgos; don Jesús Aguilar, Alcalde y Presidente local de Falange Española y los jefes de la Guardia civil, don Alberto Alvarez y don Vicente Mo-
yano.

Terminado el acto religioso los numerosos invitados pasaron al interior del colegio donde fueron espléndidamente obsequiados por la Reverenda Madre Superiora, asistida de las Hermanas y Profesoras que integran la Comunidad. Entre los asistentes vimos al señor Administrador de Correos, don Manuel Cañete y su distinguida esposa doña Isabel Ariza; doña Francisca Reina de Reina, las señoras Carmen Morales, María Gómez y los señores don Rafael Reina Carvajal, don José María Reina y otros que sentimos no recordar en estos momentos.

Las niñas matriculadas en el nuevo curso irrumpieron en alegre tropel de colmena llenando el ambiente de aroma infantil y dando vida de nuevo con sus almas candorosas a las clases aquellas que durmieron tristemente por no ser testigos de tantas infamias y profanaciones cometidas.

Las alumnas del grado superior, acompañadas al piano por la señorita Teresa Arroyo, cantaron de manera magistral los himnos de Falange Española, dándose vivas entusiastas a Cristo Rey, al colegio de la Compañía de María y a las dignas autoridades, destacando los vivas dirigidos al señor Alcalde de la población, don Jesús Aguilar, así como las entusiastas aclamaciones de que fué objeto el señor Comandante militar de la plaza don Rafael Galisteo Burgos, por sus desvelos patrióticos e incomparables servicios que nunca olvidará este pueblo agradecido. ¡Arriba España!

J. J.

Funerales

El sábado a las diez de la mañana, se celebraron solemnes funerales en la Iglesia del convento de Religiosas Capuchinas, de esta ciudad, por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña María del Carmen Forcada Hinojosa, viuda de Ortiz, que descansó en el Señor el día dos de los corrientes, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

Al fúnebre acto asistió numerosa concurrencia, presidiendo el duelo el M. I. Sr. D. Rafael García Gómez, Provisor y Vicario de esta diócesis; don Sebastián Crespo Cuesta, párroco de San Miguel; don Manuel Avila, presbítero; don José Priego López, Inspector Jefe de Primera Enseñanza; don Félix Romero, don Pedro Forcada, don Rafael Ortiz, don Amador Sánchez y don Jerónimo Medina.

El cadáver fué conducido al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, recibiendo cristiana sepultura en el panteón familiar.

Reiteramos a la familia doliente nuestro más sentido pésame, especialmente a sus hijos, los señores de Ortiz Forcada.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 5 de Octubre hasta nuevo aviso.

Vaca con hueso, a ptas.	3'60	kilo
Idem sin hueso	5'10	>
Falda	3'40	>
Termera con hueso	4'20	>
Idem sin hueso	5'80	>
Macho	2'80	>

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Dependso, dirijase al Apartado 31.

Información por radio

Aviación

Toledo.—El general Varela ha declarado que sabe de fuente fidedigna que el gobierno de Madrid ha ordenado que los aparatos y material de aviación que existen en la capital de España se trasladen a Alicante y a Valencia, lo que supone la franca derrota del poder marxista en España.

Internacional

Roma.—El gobierno ha ordenado la retirada de un cónsul italiano en la Abisinia occidental.

La prensa inglesa coincide en que esto mejorará las relaciones entre Italia y la Gran Bretaña.

Yanquis

Nueva York.—Se tenía como seguro que Roosevelt sería reelegido para la presidencia, pero se opina ya lo contrario.

Oro

Lisboa.—El ministro de Hacienda rojo de Madrid no teniendo bastante con el oro que han robado del Banco de España, ha dado un decreto para que en el plazo de siete días se entregue todo el oro y divisas que se posean en el Banco de España de Madrid y sus sucursales de provincias.

Los que no lo hagan se les considerará incurso en dos delitos: uno de contrabando y otro contra la república.

Salvamento

En Gorizia un avión cayó incendiado en un aerodromo.

El duque de Aosta que se hallaba allí salvó al aviador con peligro de su vida.

El Duce le ha concedido la medalla militar.

Felicitación

París.—Los oficiales franceses que hacen la crítica de la guerra en España han enviado ayer un expreso telegrama de felicitación al general Franco con motivo de su fiesta onomástica.

Se le da a este telegrama un amplio sentido.

Nuestro Jefe

El general Franco, Jefe del Estado Español se ha dirigido a todas las naciones extranjeras haciéndoles saber que España cumplirá los compromisos existentes con las demás naciones.

Agua

Madrid.—Esta madrugada el Ayuntamiento ha acordado el racionamiento de agua potable.

Magisterio

CESE

Ha cesado en la escuela número 5 de Baena, doña María López Aróstegui por haber sido nombrada para Granada.

RELACION

La Directora de la Escuela Normal envía a la Sección administrativa relación de maestras del curso de prácticas en número de 28.

Noticias

HERMOSA IDEA

Nuestro querido amigo don Angel Suárez Varela, ha tenido una hermosa idea digna de toda loa.

A buen seguro que en lugar preferente daríamos cuenta de ella, por lo que nos agrada, pero en el momento actual no es propicia su publicación.

Si andando el tiempo, en la segunda quincena de este mes fuera factible como lo deseamos, no ha de faltarle, ni nuestro apoyo ni nuestro aplauso.

HERIDO

El sábado fué curado en la casa de socorro José Mora Valenzuela, de 11 años, de una herida por arma de fuego con orificio de entrada y salida del antebrazo derecho y otra herida en el once espacio intercostal derecho. Pasó en estado grave al Hospital.

El hecho ocurrió en la calle Braulio Laportilla, debido a una imprudencia.

PRODUCTOS

Entrados es esta ciudad en el día de ayer:

Pescado, 3.430 kilos; carbón vege-

tal, 4.000 idem; huevos de campiña, 366 docenas y huevos de sierra, 3.000 dem.

EN CUARTA PLANA

Véase la Charla de Queipo de Llano del sábado.

«El hombre esfinge», de Manuel Barberá.

Para el Requeté.

Para la aviación.

Donativos.

Vida religiosa.

Las Comisiones gestoras municipales

El Municipio, piedra en que se apoya la vida del Estado, debe huir del parlamentarismo, conforme se expresaba en la exposición de motivos del Estatuto municipal de 8 de Marzo de 1924 y para conseguirlo se precisa sea administrado normalmente por reducido número de personas, sin perjuicio de una intervención más amplia para casos que requieran un mayor contraste de opiniones, como lo entendían el citado Estatuto y la ley de 31 de octubre de 1935 por lo que, como presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ella vengo en decretar:

Artículo único.—Las Comisiones gestoras municipales de poblaciones de más de veinte mil habitantes que se constituyan en lo sucesivo, se organizarán bajo el régimen de Comisión permanente y Ayuntamiento pleno, formándose la primera de conformidad con lo preceptuado en el artículo 55 de la ley de 31 de octubre de 1935.

Los gobernadores civiles darán cuenta a la Junta de Defensa Nacional de cuantos Ayuntamientos se constituyan en la forma expresada, dentro de la provincia de su mando.

Dado en Burgos a 30 de Septiembre de 1936.—M. Cabanellas.

Gobierno Civil

DONATIVOS

El Jefe del Servicio de líneas de la Compañía Anónima «Mengemor» don Romualdo Molina Artero, me envía un cheque sobre el Banco de Vizcaya de 200 pesetas, para que las destine a la suscripción pro-patria, que mejor estime, y al mismo tiempo prometo repetir de vez en cuando este donativo.

Con esta fecha le remito al señor Delegado de Hacienda el indicado cheque para que lo haga efectivo y lo ingrese en la suscripción a nuestro valiente Ejército.

Le envío mi más expresivo agradecimiento por tan patriótica acción.

Los Almacenes Porras Rubio envían con destino a la Cocina Económica 300 kilos de patatas, prometiendo al mismo tiempo seguir haciendo esta clase de donativo todos los lunes hasta final de año.

Hago pública esta generosa acción al mismo tiempo que le envío mis más sinceras gracias por su desprendimiento.

También los empleados y obreros de transportes de la «Campsa» han acordado ceder un día de haber mensual, que importa la cantidad de pesetas 172'85, para la suscripción del Ejército mientras dure la situación actual.

Me conmueve el noble proceder de estos obreros a los que les doy las gracias más expresivas.

Córdoba 5 de Octubre de 1936.—El Gobernador civil, José MARIN.

Batallón de Voluntarios de Córdoba

UN BUEN SERVICIO POLICIAICO

El sargento de policía del Batallón de Voluntarios don Juan Morcillo Paradas, cabo don José Castillo y soldados del mismo cuerpo Antonio Gil, José Espino y Salvador López, han llevado a cabo en Las Quemadillas, la detención de Vicente Díaz García, comunista peligroso, Tesorero de la Casa del Pueblo y a quien buscaba la policía.

Felicitemos a estos señores por el buen servicio realizado y les animamos a seguir con el mismo celo para bien de España.

VI ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Leonor Ferrer Cabrera de Zafra
QUE FALLECIO EL DIA 6 DE OCTUBRE DE 1930
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P. A.
Todas las misas que se digan el martes 6, en la iglesia parroquial del Salvador (Compañía), se aplicarán por el eterno descanso de su alma.
Su desconsolado esposo don Antonio Zafra y Vela, sus hijas Leonor y Mariuja, sus padres, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores en sus oraciones.
Varios Sres. Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR
D. RAFAEL JIMENEZ CABALLERO
HA FALLECIDO EL DIA 4 DEL ACTUAL, A LAS 4 DE LA TARDE
R. I. P. A.
Sus desconsolados hijos don Ramón (ausente), don Rafael, doña Carmen (ausente), doña Isabel, don José, doña Elvira, don Juan y don Cristóbal; hijos políticos doña Pilar Machado (ausente), doña Teresa Mediavilla y don Luis Frade (ausente); nietos, hermanos y hermanas políticas, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan se sirvan encomendar a Dios y a San Rafael, el alma del finado.

Habla Queipo de Llano

La charla del sábado

Dijo que se carecía de noticias, que en todo el frente se nota nerviosismo, que en Asturias avanzan las columnas gallegas y han dado en el valle de Nalón una paliza a los rojos cogiéndoles armas y municiones.

Los rojos lanzaron 80 granadas sobre Oviedo, matando a una mujer, dos niños y un paisano.

Las 5 columnas que operan en Vizcaya se hallan a 30 kilómetros de Bilbao.

Eibar está a punto de caer en poder nuestro.

En Santander ha repercutido la toma de Toledo, produciendo intensa depresión.

En Sigüenza están cercados 400 rojos y una columna enviada desde Madrid no han podido romper el cerco.

En el sector de Avila derrotamos la columna de Mangada, cogiéndole 85 muertos, armas y municiones.

En Andalucía se ha tomado Casares, para seguridad de la Línea y del ferrocarril de Bobadilla a Algeciras.

Tuvimos en esta operación un herido grave y tres levas de tropa y uno grave y dos levas de falange.

El enemigo dejó en el campo 110 muertos, armas y municiones.

Un soldado de regulares fué herido de un hachazo en la cabeza, se rehizo, mató a su agresor y a 12 hombres que había en la casa en la que al entrar fué herido.

La columna que opera por Alcalá la Real ha tomado Mocrín y Puerto López.

Se rechazó un ataque enemigo en las Alpujarras.

Durante la lucha se pasaron a nuestras líneas el capitán de asalto señor Peñañiel, tenientes Dueñas y Robayo, dos sargentos y cuarenta números del mismo cuerpo.

El pueblo de Alcalá la Real ha sido atacado por la aviación roja, sin que ocurriese novedad, lo mismo que el pueblo de Romerales, cerca de Güejar Sierra.

En Alcalá la Real, han sido encontrados más de cien muertos, dos ametralladoras, ciento y pico de armas de fuego, 3.000 metros de alambre de espino y 21 camiones.

De los aparatos que fueron derribados, uno cayó incendiado, pereciendo sus tripulantes. Los del otro se salvaron, escapando, pero el aparato cayó en nuestras líneas y el motor fué desmontado y se encuentra ya en Granada.

Espero que pronto haya acontecimientos más interesantes.

Terminó el general su charla con la lectura de los donativos hechos por distintos obreros.

Novena a las venerandas Reliquias de los Stos. Mártires de Córdoba

PARROQUIA DE SAN PEDRO

Desde el 30 actual al 8 de Octubre, todos los días durante la misa de 8 se va a celebrar en esta parroquia una devota novena, para impetrar del Todopoderoso, por mediación de nuestros Santos Mártires, la pronta y victoriosa terminación de la guerra civil que destruye a España.

A todos los hermanos y hermanas de la Cofradía, así como a los devotos de las Santas Reliquias se suplica la asistencia.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Para la Aviación

Donativos oro recibidos para la Aviación, en la oficina recaudatoria establecida en el Excmo. Ayuntamiento.

Don Manuel Caballero Cabrera y señora, una onza de oro, una cadena de oro y medalla del mismo metal y unas iniciales de oro.

Don Rafael Navas y señora, dos ajustadores de oro, y dos monedas de oro alfonsinas de 25 pesetas cada una.

Doña Araceli Leña de Blanco, un impermeable y una cruz de oro.

Don Agilío Fernández y señora, una pulsera, dos anillos nupciales, una medalla y un reloj de señora, todo de oro.

Don Enrique Quintela Barrios, 5 onzas de Carlos III, una cadena y una pulsera esclava, todo de oro.

Don Manuel Guerrero García del Busto y señora, una moneda isabelina de 25 pesetas, un alfiler, una pulsera, un gemelo, un par de pendientes y una cadena, todo de oro.

Doña Matilde Requena, un ajustador de oro.

Doña Concepción Jiménez, viuda de Gómez Torres, 2 cadenas con coligante de oro.

Don Eduardo Quero Goldoni, 2 alfileres y piedras, unos gemelos, tres monedas isabelinas de 10 pesetas cada una, una moneda y un diez y seis avo de onza y un pasador de cuello, todo de oro.

Ejército expedicionario Estado Mayor

Aproximándose el invierno, siendo necesario entregar al soldado prendas de abrigo y habiéndose ofrecido muchos particulares a facilitar mantas y chalecos, se anuncia por la presente que en los Gobiernos civiles se admitirán, recogerán y clasificarán las prendas que se entreguen con este fin, estimulándose por esto a todos los buenos patriotas para que desprendiéndose de alguna prenda la entreguen para los combatientes que sufren los rigores de la estación en el frente.

Para los chalecos de punto y mantas son preferibles los colores oscuros, aunque se admitirán de todas formas y colores.

POSTALES DE GUERRA

EL HOMBRE ESFINGE

Cuando los pocos vecinos que quedan asoman, recelosos, las cabezas, porque los soldados desfilan entonando canciones patrióticas y los himnos de Falange y el glorioso Oriamendi, hablamos con algunos pocos palabras. Contestan con monoslabos. Nada hacen sino mostrar banderas blancas de paz, llorar, reír y volverse a adentrar bajo los muros. No se creen sea posible hayan salido del infame cautiverio y tienen miedo, un miedo terrible a los «fascistas» porque les dijeron los rojos infamias y crímenes increíbles que cometían los que nada hacen sino salvar a España. En la puerta de una casa de señorial aspecto, unas morrietas, vestidas de seglar, dan un viva al Requeté y otro más sonoro a Cristo Rey, que contesta alborozada toda la milicia.

Un señor alto y hercúleo, pero macilento y con barbas largas, como todos los vecinos, nos habla a gritos, gesticulando con las manos y abrazándonos a todos:—Murieron todos—nos dice—, todos los que no huyeron. Yo calculo fueron un centenar de personas de derecha y entre ellas mi hijo; un hijo que tenía con veinte años, mi esperanza, la alegría de mi casa. Yo mismo estuve escondido en unas esteras, en las obscuridades de un sótano, setenta días y por la noche me llevaban el alimento. A los sacerdotes los mataron con las demás gentes de orden. Nos quitaron el agua y la luz; gracias a las cisternas, que ya se habían apurado. Los registros domiciliarios se hacían cada mañana, terminaron con nuestras provisiones de boca, nos obligaron a ir por vales que canjeaban a última hora por las sobras que no querían esos bandidos y sus doncellas: unas mujeres descocadas y sin pundonor que insultaban a nuestros hijos.

Aquel señor nos hace entrar en su casa...—No os puedo osequiar como os merecáis. Aquí tengo unas latas de mermeladada y un poco de té... Pan, también: el que nos dieron hoy los rojos, que nos supo a gloria. Y hemos descansado, al cabo de cuatro noches, en la dureza de un jergón de crin, que también nos ha sabido a cielo entre armas y municiones.

MANUEL BARBERÁ.

Espejo.

Para el Requeté

Donativos recibidos con destino al Requeté de esta ciudad.

Un obrero tradicionalista, 5 pesetas. Por España, 85.

Don Fernando y don Pedro Sendra Godoy, 200.

Don Antonio Morales Gutiérrez, 200.

Doña María Josefa Uribe, 3 cámaras, una cubierta y reparación de varias bicicletas.

Un simpatizante, 500 pesetas.

Don José Sánchez Moreno, 100.

Don Faustino Mateo y Naz, 25.

Señorita Paquita Montilla, 10.

Señorita Felisa Montilla, 5.

Don José Más, 22 pares de alparagas.

Aimacenes «El Siglo», 100 pesetas.

Don Luis Morente Vaquero, 5.

Don José Huertas Berral, 10.

Colegio Oficial de Farmacéuticos, 200.

Don Rafael Nevado del Rey (cuota mensual de guerra), 100.

D.ª Valle Serrano Campanero, 25.

Don Enrique y don Fernando Rodríguez Yuste, 25.

Don José Cano Ortega, distintos artículos de farmacia.

Se reciben donativos para el Requeté en el cuarte Seminarario de San Pelagio y en el Centro Tradicionalista—Gondomar, 17.

En ambos sitios se admiten socios y margaritas y se recogen firmas en señal de duelo por el fallecimiento de S. M. Don Afonso Carlos de Borbón y Austria-Este (q. g. g.) y del de S. A. el Príncipe Don Carlos de Borbón y Orleans (q. g. g.).

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

Donativos

Relación de donativos en especie recibidos en esta Delegación de Hacienda, durante los últimos días.

Doña Josefa Natera de García, confección de 6 calzoncillos.

Doña Rosa Zurera, de 5 monos.

Don Faustino González Durán, de dos paletillas de jamón.

Doña Ana Alcántara Román, 100 kilos de garbanzos.

Don Antonio Sánchez Márquez, 4 y 1/2 arrobas de vino.

Un español andaluz, 4 paquetes de algodón de 250 grs. cada uno; 6 idem de 100 grs., 5 de 50, 15 de 25; 15 vendas gasas de 5 x 5, 2 id. 10 x 10, 7 cambio 5 x 10, 2 paquetes de vendas escayoladas Paumard, 5 cataplasmas de 20 x 25.

Don Francisco Gómez Romero y señora, 24 jersey de punto y 12 camisetitas de invierno.

Doña María Palomo Mellado, 6 calzoncillos.

Srtas. de Eraso y Jiménez, de 7 pijamas; Srtas. de Rodríguez Hermanos, de 6 monos; doña Pilar Fernández Vergara de Lara, de 2; Srta. Rosario Cabello, 3.ª entrega, de 3; Montañas de Santa Cruz, de 10.

Srta. Jacinta del Campo, donación de 2 pijamas; doña Carmen Balmaseda de Garrote, id. de 2; Srta. de Molina Belmonte, idem; doña Asunción Porras de F. Martos, de 2 pijamas y 2 jerseys.

¿Cuallos?

«El día en que los ricos, y aun los hombres de mediana fortuna, se convenceran de que tienen la obligación sagrada de dar buena parte de sus caudales al periódico católico, habrán dado el primer paso para defender con eficacia la sociedad amenazada y sus propios intereses materiales, en gravísimo peligro.»

Sin dinero no hay Prensa. Sin Prensa, quedáis a merced de un enemigo cruel que solo sueña en deposeos de todo y en haceros víctimas de su odio implacable.

Luis VILLALBA.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 6. San Bruno, fundador.

Misa «Os justi» con gloria y primera oración propia.

JUBILEO

Jubileo circular delas 40 Horas. En San Francisco.

MES DEL ROSARIO

Para implorar el triunfo del Ejército español.

Salvador.—A las siete de la tarde con manifiesto.

San Pedro de Alcántara.—A las seis de la tarde con manifiesto.

Santa María de Gracia.—Ejercicio del mes. Por la mañana misa a las 8.

Los vespetinos a las 6,30.

San Hipólito.—Continúa la vela al Santísimo durante todo el día y la noche. El acto de rogativas será a las ocho de la noche.

San Nicolás.—Del 3 al 11 solemne novena a la Virgen del Rosario. Predicará todas las tardes el párroco don Paulino Seco de Herrera.

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS.

Cuchillas de afeitar Pini, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

Dr. Bengué, 10, Rue Bailly, París.

BAUME BLANC

Curacion perfecta de

COLECCION

ALBUJARRAS

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

PISO

Arriendo en el Paseo de la Victoria, núm. 8 (lado Oeste).

Arriendo en el Paseo de la Victoria, núm. 8 (lado Oeste).

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Almacenes:

PEREZ GALDOS, 3

DOCE DE OCTUBRE

TELÉFONO 1558

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO DE 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal

y Marruecos.

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros en Valores. — Seguros contra Accidentes

de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros Marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

Dr. Bengué, 10, Rue Bailly, París.

BAUME BLANC

Curacion perfecta de

COLECCION

ALBUJARRAS

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

PISO

Arriendo en el Paseo de la Victoria, núm. 8 (lado Oeste).

Arriendo en el Paseo de la Victoria, núm. 8 (lado Oeste).

Los sufrimientos del que padecía del estómago



se reflejan en su semblante

«Cuántas personas en plena juventud aparecen envejecidas, desmejoradas y con mal color, por causa del mal funcionamiento de su estómago!

El Elixir Saiz de Carlos es la medicina de confianza en millones de hogares. Tomando una cucharada después de las comidas, las digestiones son perfectas; desaparece el dolor de estómago, acidez, etc., y el enfermo come más y recupera la salud en poco tiempo

SAIZ DE CARLOS

PISO

Arriendo en el Paseo de la Victoria, núm. 8 (lado Oeste).

Arriendo en el Paseo de la Victoria, núm. 8 (lado Oeste).